



Коммерсантъ Юг России

22 мая, г. Ставрополь, ТПП Ставропольского края, ул. Доваторцев, 55А

Круглый стол «Честная продукция: проблемы контрафакта и недобросовестной конкуренции, перспективы цифровой маркировки»

В конце 2016 года премьер-министр РФ Дмитрий Медведев утвердил Стратегию по борьбе с незаконным оборотом промышленной продукции, согласно которой Россия к 2025 году должна почти полностью победить контрафакт. Согласно данным Росстата, оборот нелегальной продукции в 2017 г. приблизился к 3 трлн. руб. В красной зоне — рынки алкоголя, табака, одежды и обуви. Оборот поддельных товаров наносит экономике страны, добросовестному бизнесу и здоровью населения колоссальный ущерб. Для решения проблемы в стране создается Национальная система цифровой маркировки и прослеживания товаров «Честный ЗНАК». Тем не менее четкие механизмы борьбы с контрафактом на региональном уровне еще только предстоит выработать. Чтобы оценить масштаб этой проблемы в Ставропольском крае и найти способы ее решения, "Коммерсантъ-Юг России" организует конференцию с участием представителей бизнеса и контролирующих органов.

Программа

круглого стола «Честная продукция: проблемы контрафакта и недобросовестной конкуренции, перспективы цифровой маркировки»

10.30-11.00 – Регистрация участников. Приветственный кофе.

11.00-11.05 – Представление участников мероприятия.

11.05-13.15 — Сессия «Создание в регионе благоприятных условий для развития легального бизнеса и добросовестной конкуренции».

Механизмы поддержки производителей «честной» продукции в регионе. Меры административного регулирования в сфере пищевой продукции и подакцизных товаров. **Представитель Комитета Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию.**

Пищевой патриотизм на продовольственном рынке Ставропольского края: самое лучшее ценовое предложение – только от регионального производителя. Инструменты защиты местных производителей честных продуктов из минимальной потребительской корзины (молоко, мясо, рыба, хлеб). **Александр Бражко, исполнительный директор «Ассоциация переработчиков по противодействию фальсификации молочной продукции», г.Москва**

Опыт внедрения цифровой маркировки молочных продуктов в сетевой рознице (пилотный проект электронной ветсертификации X5 Ритейл групп с Россельхознадзором в Ленинградской области): стоит ли перенять краю?

Алексей Полянский, заместитель директора южного дивизиона X5 Ритейл Групп.

Пресечение незаконных производств и оборота спирта и алкогольной продукции в регионе. Перспективы развития информационных систем и их влияние на повышение прозрачности на алкогольном рынке. **Представитель Росалкогольрегулирования.**

Причины роста нелегального оборота табачной продукции в Ставропольском крае. Экономические, социальные и юридические аспекты. **Алиса Андреева, управляющий по корпоративным вопросам Южного филиала «Филип Моррис Интернешнл» в России.**

Обязательная маркировка табачной продукции: что нужно для торговли маркированным табаком? Что получит бизнес, государство и потребитель от расширения системы идентификации товаров (пиво, минеральная вода, готовая молочная продукция)? **Ян Витров, руководитель товарной группы «Табак» «Центра развития перспективных технологий» (оператор Национальной системы цифровой маркировки «Честный ЗНАК»).**

Опыт участия розничной сети в пилотном проекте по маркировке табачной продукции. Обучение персонала, технологическое обновление торгового оборудования, особенности работы в системе. **Представитель розничной сети.**

Дискуссия участников, предложения бизнеса и общественных объединений.

Приглашены к дискуссии:

Представители производителей и дистрибьюторов подакцизных товаров;

Представители производителей продуктов питания;

Представители розничных сетей;

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Ставропольском крае;

Представители общественных объединений (ТПП Ставропольского края, Опоры России, «Общественный контроль», НП «Северо-Кавказский региональный Союз предпринимателей, товаропроизводителей, инвесторов, экспортеров», Региональное отделение РСПП в Ставропольском крае, Региональный Союз работодателей Ставропольского края «Конгресс деловых кругов Ставрополья»).

13:15 -13:30— Кофе-брейк.

13:30-15:00 – Сессия «Государственный и общественный контроль за оборотом промышленной продукции. Ключевые проблемы при проведении надзорных мероприятий».

— Подозрительная пищевая продукция на торговой полке: полномочия и инструменты органов власти по пресечению незаконного оборота. Правовое преследование продавцов фальсифицированной и контрафактной продукции по ст. 14.7 КоАП РФ. **Представитель Прокуратуры Ставропольского края.**

— Мониторинг производства и оборота фальсифицированной пищевой продукции: от поля до прилавка. **Представитель Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Ставропольскому краю и Карачаево-Черкесской Республике**

— О результатах деятельности Северо-Кавказского таможенного управления по борьбе с незаконным перемещением подакцизных товаров через таможенную границу в 2018-2019 гг. Динамика объемов задекларированного импорта

подакцизных товаров. **Представитель Северо-Кавказского таможенного управления.**

— Меры противодействия распространению нелегальной продукции без акцизных марок или с поддельными акцизами. Статистика правонарушений по использованию чужого товарного знака. **Представители Главного Управления МВД России по Ставропольскому краю и Управления Федеральной антимонопольной службы по Ставропольскому краю.**

- Инструменты и результаты правового преследования субъектов оборота фальсифицированной и контрафактной пищевой и подакцизной продукции на территории Ставропольского края на примере: производитель, организации оптовой, розничной торговли, учреждение бюджетной сферы (гос. закупки). **Представитель Управления федеральной службы по надзору в сфере прав потребителей и благополучия человека по Ставропольскому краю.**

— Законопроект о запрете продажи алкоголя лицам младше 21 года и ЕГАИС. Удалось ли при помощи ЕГАИС снизить потребление алкоголя несовершеннолетними? **Представитель Росалькогольрегулирования.**

— Результаты реализации проекта «Трезвая Россия». **Представитель Общественной палаты Ставропольского края**

— Об итогах реализации муниципальной целевой программы администрации г. Ставрополя по профилактике подросткового курения (программа «Закон для всех!» совместно с НП «Общественный совет по проблеме подросткового курения»). **Представитель администрации г. Ставрополя/ НП «Общественный совет по проблеме подросткового курения».**